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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢io numérica considere g = 10 m/s’.

01. (4,0 pontos) Um bloco de massa m; = 2m esté posicionado em um plano inclinado sem atrito. Ele estd
conectado por uma corda de massa desprezivel a um bloco 2 de massam, = m. A polia possui massa
desprezivel e o sistema é abandonado do repousoemt = 0, determine parat # 0:

a) (1,0) o diagrama de corpo isolado de cada bloco;

b) (1,0) o mddulo da aceleragdo do sistema;

c) (1,0) a distancia percorrida pelo bloco 1 durante um tempo t;
d) (1,0) o trabalho da forga de tracdo do fio durante um tempo t.

m

02. (3,0 pontos) Um bloco de massam; = 1 kg é abandonado do repouso de uma altura h = 0,8 m em uma
regido curva e sem atrito, conforme ilustra a figura. Logo apds a colisdo, o bloco 2 que possui massam, =
3 kg, que estava em repouso, desliza por uma distancia maxima desconhecida na regido com coeficiente de
atrito cinético igual a 4 = 0,25. Sabendo que a colisdo foi completamente inelastica, calcule:

p Sem atrito
g 2
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a) (1,0) a velocidade do bloco 1 imediatamente antes da colisao;
b) (1,0) as velocidades dos blocos imediatamente ap6s a colisdo;
c) (1,0) a distancia maxima percorrida pelos blocos na regido com atrito.

03. (3,0 pontos) A figura a seguir mostra duas pequenas esferas de massa m presas na extremidade de uma
barra de comprimento L e massa M = 4m. O sistema pode girar em sem atrito em torno do eixo de rotacdo,
gue é perpendicular ao plano da figura. O sistema esta inicialmente em repouso

na posi¢do horizontal em uma regido onde a gravidade local tem médulo g, Massa aderente
constante, e aponta verticalmente para baixo. Uma massa aderente, de massa Eixo de rotagdo l
m, é arremessada na extremidade do sistema, atingindo a esfera direita com A\

velocidade vertical de médulo v,. Sabendo que apds a colisdo a massa aderente
se une a esfera, determine:

a) (1,0) o momento de inércia de rotagdo do sistema, composto de esferas, barra e massa aderente, em torno
do eixo de rotagao;

b) (1,0) a velocidade angular do sistema imediatamente apds a colisdo;

c) (1,0) a velocidade angular do sistema quando ele atinge a posicao vertical pela primeira vez.
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